

НЕКРОЛОГ

ПЕТР МИХАЙЛОВИЧ ТРОФИМОВ

На 81-м году жизни скончался член КПСС с 1929 г., профессор, доктор экономических наук Петр Михайлович Трофимов, отдавший более 60 лет своей трудовой деятельности лесной промышленности, подготовке и воспитанию инженерных кадров.

Петр Михайлович родился 7 декабря 1905 г. в семье крестьянина-бедняка дер. За-лесье, Онежского района, Архангельской области. Рано лишившись родителей, он начал самостоятельную трудовую деятельность в 1918 г. на лесозаготовках и сплаве леса, а с 1922 г. по 1928 г. работал на лесозаводах и лесобиржах г. Онеги и Архангельска рабочим, приемщиком леса, рубщиком, сдатчиком по лесоэкспорту. С 1928 г. по 1930 г. служил в Красной Армии, окончил полковую школу и курсы по подготовке в вуз. В 1930 г. Петр Михайлович по путевке политуправления Ленинградского военного округа командирован на учебу в Архангельский лесотехнический институт, который окончил в 1933 г. со званием инженера-технолога по лесоэкспорту и был оставлен в аспирантуре при кафедре экономики лесной промышленности АЛТИ.

В дальнейшем до 1967 г. вся научная, педагогическая и общественная деятельность его была связана с Архангельским лесотехническим институтом. Педагогическую работу Петр Михайлович начал с 1935 г. еще аспирантом, с 1938 г.— на кафедре марксизма-ленинизма. В 1940 г. защитил кандидатскую диссертацию, и ему была присуждена ученая степень кандидата экономических наук и ученое звание доцента.

С 1941 г. по 1946 г. находился в рядах Советской Армии и работал начальником социально-экономического цикла военного училища.

С августа 1946 г. по январь 1967 г. он заведовал кафедрой марксизма-ленинизма, а затем кафедрой истории КПСС, философии и основ научного коммунизма АЛТИ.

В марте 1963 г. в Институте экономики АН СССР он защитил докторскую диссертацию на тему «Экономическое развитие Европейского Севера России», и ему присуждается ученая степень доктора экономических наук, а в 1965 г. ученое звание профессора.

С февраля 1967 г. по май 1984 г. Петр Михайлович работал в Белорусском технологическом институте заведующим кафедрой полнэкономии, а с мая 1984 г. по август 1985 г.— профессором этой кафедры до ухода на заслуженный отдых.

Работая в Архангельском лесотехническом и Белорусском технологическом институтах, Петр Михайлович отдавал всю свою энергию, знания, опыт подготовке и воспитанию инженерных кадров. Он был высокообразованным, опытным педагогом и ученым, прекрасным человеком и умелым организатором учебной, воспитательной и научной работы. Им опубликовано более 150 печатных работ по экономическим проблемам социализма. В его творческой научной работе важное место занимали вопросы изучения экономической истории Европейского Севера России в дореволюционное и советское время.

На протяжении всей своей трудовой деятельности Петр Михайлович активно участвовал в общественно-политической жизни. Он коммунист с 50-летним партийным стажем, награжден золотым партийным знаком. Требовательность и доброта, человеколюбие и высочайшая порядочность отличали этого замечательного человека. Петр Михайлович неоднократно избирался секретарем и членом парткома АЛТИ, членом парткома БТИ. Выступал с лекциями для пропагандистов и партийного актива города и области. Везде его отличали исключительная добросовестность, большая энергия и трудолюбие, высокая ответственность за порученное дело.

Его заслуги в научно-педагогической и общественно-политической деятельности высоко оценены партией и Советским правительством. Он награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», четырьмя медалями и Почетной грамотой Верховного Совета БССР.

Светлая память о Петре Михайловиче навсегда сохранится в сердцах тех, кто знал его и работал с ним.

Н. А. Батин, А. Н. Минин, В. А. Кулаженко,
А. Г. Лахтанов, А. Г. Шутов, Н. С. Кузьмич
Белорусский технологический институт